

HERALDO DE ALCOY

NÚM. 691

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

AÑO IV

18

Miércole

ALCOY

Un telegrama depositado por nuestro corresponsal en Madrid, á las 6 y 15 minutos de la tarde de anteayer lunes, llegó á nuestra Redacción á las nueve de la mañana de ayer.

Es decir; que ha empleado en el viaje QUINCE HORAS.

Estas son las ventajas que el Sr. Dato nos ha proporcionado con la dichosa reforma introducida en telégrafos.

Pero si al menos se nos devolviese á la prensa el importe de los telegramas que depositados en tiempo oportuno, no se reciben á la hora de cerrar la estación telegráfica y llegan al siguiente día, cuando ya no sirven para maldita de Dios la cosa!

Pero vayanle Vds. á Dato y á Silvela con lo legal y lo ilegal.

Cometida por el gobierno, cualquiera iniquidad y tropelía; es justa. No así cuando los administrados censuran la gestión de los gobernantes, porque entonces, salta un Conde de Caspe y mete en chírona al Nuncio, si se pone por delante.

¡Oh que gran país!

En la mañana de ayer, fué conducido á la última morada el cadáver de don Miguel Payá Pascual, acaudalado fabricante de paños, que falleció anteanoche, á los 59 años de edad, confortado su espíritu con los auxilios de la religión y la bendición de Su Santidad.

A la misa de *corpo insepolto*, celebrada en la Parroquia de Santa María, asistió un concurso muy numeroso y distinguido, demostrándose con esto las grandes amistades que en vida supo conquistarse el finado.

Dios le haya acogido en su santa gloria, y reciban su desconsolada viuda, D. María del Milagro Carbonell, sus hijos y demás familia, la sentida expresión de nuestro pésame.

Mañana jueves se abre en el negociado correspondiente del Ayuntamiento, el pago del tercer trimestre del año actual, á las nodrizas que cobran sus haberes por cuenta de la Diputación de Alicante.

Un muchacho de 16 años, llamado Benjamín Ferrández Calatayud, que se encontraba cazando pájaros con liga en la cantera del Cantagallet, tuvo la desgracia de despeñarse desde una altura de más de diez metros.

Conducido á la Clínica municipal, resultó que tenía dos heridas contusas en la cabeza y una gran contusión en la columna vertebral, siendo curado por el facultativo de guardia D. Remigio Pasqual, y los practicantes señores Sirvent y Coloma.

El Sr. Juez de instrucción, D. Benito López Robles, se personó en el local de la Clínica, tomando declaración al herido, que fué trasladado en grave estado á su domicilio, Virgen María, 75.

La compañía dramática que dirige el notable actor Sr. Sánchez de León, inaugurarán mañana sus tareas en el teatro Principal.

Oportunamente anunciaremos la obra elegida para la presentación de los artistas.

El número 54 de *Álbum Salón* que hemos recibido, reproduce en colores un hermoso cuadro á dos páginas de Román Ribera «El recurso en campaña».

Publica también un cuadro de Juan Brull y varios grabados muy artísticos.

A este número se acompañan cuatro páginas de música para piano.

Se suscribe á *Álbum Salón* en casa de D. Romualdo Segura, San José 19.

La *Gaceta* ha publicado dos Reales interesantes acerca del reemplazo militar.

En la primera se establece la doctrina

que un mozo dirige un modesto ta-

y ya contribución paga su madre,

y ésta no puede, por su sexo y edad,

continuar explotando dicha industria, ni

los beneficios le permiten poner alguien

al frente de taller, debe eximirse el mozo.

Por la segunda, se otorga el beneficio de

la exención militar á los religiosos y no-

vicios de la Orden Hospitalaria de San

Juan de Dios, teniendo en cuenta los fi-

nes á que se dedica la Orden en Pinto,

Cienpozuelos, Valencia, Granada, Sevi-

lla, Zaragoza, Palencia, Santa Agueda,

Las Corts de Barcelona y San Baudilio

de Llobregat.

La expósita Albina de Alcalá, resi-

dente en Alcoy, ha solicitado de la Co-

misión provincial permiso para contraer

matrimonio con José Gisbert.

El telegrama que el presidente de

la Comisión permanente de las Cámaras

de Comercio, Sr. Paraiso, ha dirigido

á la Cámara de esta plaza, como igual-

mente á las demás, adheridas á la cam-

paigna que viene haciendo en pró de los

intereses de esta desgraciada nación, está

concebido en los siguientes términos;

«Mientras agotamos medios para evitar

resoluciones patrióticas y extremas, man-

tengan legal expectación, confiando en

Comisión permanente».

La actual campaña vinícola en nues-

tra provincia, continúa en situación ex-

pectante. Así se explica la falta de mo-

imiento de vapores en el puerto de Alicante.

Los pocos vinos que se han ex-

portado hasta ahora, han sido casi ex-

clusivamente de los de cosechas ante-

riores.

Los comerciantes y especuladores de

este caldo, no se atrevan á hacer compras

de consideración, dada la paralización

que existe en los mercados franceses por

una parte, y por otra, las pretensiones

de la mayoría de los cosecheros, que no

quieren vender si no á buenos precios.

La *Ilustración Española y Americana*,

que figura al frente de todas las revi-

tas ilustradas que ven la luz en Espa-

ña, ha repartido el número 42, correspon-

diente al año 43 de su publicación.

Acompaña á este número un mapa de

los Estados y Colonias del Sur de Afri-

ca, el más completo de los publicados

hasta el día, y publica muchos grabados

de actualidad, con artículos y poesías de

Fernández Bremón, Lustón, Canals,

Ansorena, Becerro de Bengoa y otros.

Se admiten suscripciones en la Admi-

nistración de *La Ilustración Española y*

Americana, Arenal 18, Madrid, y en las

principales librerías.

—Las enfermedades de la piel, como

herpes, eczema, ectima, ecvitema simple

y nudoso, acne, impétigo, intérigo,

psoriasis y otras; del cuero cabelludo,

como la alopecia y calvicie parcial y

total, esencial y sintomática, tiña fágosa

y pelada, rupia, etc.; lupus y tumores

en general, y mamarios en particular,

de cualquiera índole que sean, se cura

sin necesidad de operación, con las co-

rrientes alternativas de alta frecuencia y

gran tensión del Dr. Tesla, en el Con-

sultorio Médico Internacional, Arenal, 1, Madrid.

—Es el cuento de nunca acabar el de

las reclamaciones de estricta justicia que

de centenares de individuos de los ejér-

citos de Cuba y Filipinas estamos reci-

biendo, para que se les abo-

sue sus alcances.

A la vista tenemos una carta, en la

cual se nos dice lo siguiente:

—He sido soldado del segundo regi-

mento de Infantería de Simancas, núme-

ro 64 (hoy disuelto), y he servido siete

años y medio en el ejército de Cuba, ha-

biendo desembarcado el 15 de Septiem-

bre del 98.

—La compañía dramática que dirige

el notable actor Sr. Sánchez de León,

inaugurarán mañana sus tareas en el te-

atro Principal.

Oportunamente anunciaremos la obra

elegida para la presentación de los ar-

tistas.

—El número 54 de *Álbum Salón* que

hemos recibido, reproduce en colores un

hermoso cuadro á dos páginas de Román

Ribera «El recurso en campaña».

Publica también un cuadro de Juan

Brull y varios grabados muy artísticos.

A este número se acompañan cuatro

páginas de música para piano.

Se suscribe á *Álbum Salón* en casa de

D. Romualdo Segura, San José 19.

Reclamé después de mi llegada á esta ciudad de Tortosa mi licencia, certificado de soltería y los alcances que me adeudan.

Los documentos se me entregaron mas no el dinero, diciéndoseme que se me abonarán los alcances cuando la Administración militar liquide.

Y va un año de esto.

—Los estranguladores de Bengalas es la novela que acaba de ser publicada en Francia en el «Journal des Voyages».

Es la más sensacional y la mejor escrita, en el género de viajes y aventuras, que ha visto la luz pública durante estos últimos años.

Alrededor del Mundo ha adquirido el derecho de traducción en España y empezará á publicarla en el número próximo.

—La Cámara agrícola de Tortosa y su comarca ha dirigido al ministro de Estado una exposición poniendo de manifiesto los grandes perjuicios que puede ocasionar á nuestra exportación vinícola la autorización concedida por el gobierno francés á los vinos enyesados de Italia, para ser introducidos en Francia, en tanto que para España sigue rigiendo la ley de 1891, prohibiendo la importación en Francia de vinos con sulfato de cal.

—En el Banco de España en Madrid se está trabajando mucho en la reforma del reglamento, según dice *El Economista*, y es muy probable que se convoque una junta general extraordinaria para el mes de Enero, con este motivo, junta que serviría de preparación para someter luego á la junta general ordinaria de marzo la definitiva aprobación.

—Ya reforma en los estatutos y reglamento, se hará en un sentido expansivo, procurando aumentar las operaciones con el comercio y el público.

—Sin embargo, no se llegarán en el reglamento á las operaciones de préstamo con una sola firma.

—Estas son las impresiones que hoy dominan.

—*Madrid Cómico*, publica esta semana la caricatura de Tomás Luceno, por Sancha; varios cuentos ilustrados y artículos y poesías de Taboada, Sanmartín y Aguirre, Eduardo de Palacio, Clarín y otros.

—De venta en todos los puestos de periódicos, al precio de quince céntimos número.

—**LA VIDA RELIGIOSA**

Santo de hoy.—Santa Cecilia, virgen y mártir.

Santo de mañana.—San Clemente papa y mártir.

—**CULTOS**

Iglesia de San Agustín.—Al anochecer felicitación josefina.

—**ANÉCDOTA**

Preguntároule á Milton: ¿Por qué puede un príncipe reinar cuando es tan joven que tan sólo cuenta catorce años de edad; y en cambio si no tiene diez y ocho no se puede casar?

Y á tal pregunta contestó aquel sabio:

</

CORREO DE MADRID

Desde Barcelona

MADRID 20

El Gobierno ha recibido ayer mañana nuevas noticias.

El gobernador civil telegrafía que continua la tranquilidad y que hay buenas impresiones.

El capitán general, en extenso telegrama dirigido al señor presidente del Consejo, le dice que, según le anuncian, el sistema seguía produciendo excelentes frutos; que habían sido presos varios industriales significados y promovedores de la resistencia al pago de los impuestos y del cierre de tiendas; que había expedido más de cien órdenes de cierre de tiendas de industrias morosas para que se cumplimentasen hoy, y que se había celebrado la reunión de los directores de los gremios con resultado satisfactorio, según le participaban, cuyo resultado le comunicarán hoy unos comisionados que se decía iban a solicitar algunas tímidas concesiones.

El general Despujols confirma que ayer pagaron más de 100 contribuyentes morosos; añade que espera saber positivamente cuál ha sido el resultado de la reunión de los gremios, y se muestra dispuesto a continuar en su actitud energica y sin nuevas concesiones.

No dice si los industriales presos se hallan en la cárcel ó en el *Carlos V*; pero el Sr. Silvela ha manifestado que en ningún caso irán a Montjuic, pues el gobierno está resuelto a que esta fortaleza sea puramente militar, no prisión, y para el caso de cualquier deficiencia de la cárcel de Barcelona, ha sido enviado también el buque expresado.

Anoche celebró el señor ministro de la Gobernación una extensa conferencia telefónica con el gobernador civil de Barcelona.

Este confirma que en la madrugada del día anterior se hicieron 11 detenciones de personas caracterizadas de los gremios.

Se observa en estos tendencias a abandonar la actitud de resistencia pasiva.

Una comisión visitó ayer al capitán general; pero éste les manifestó que había estado todo lo condescendiente posible para llegar a una solución de concordia, y que en el estado en que las cosas se encontraban y mientras los gremios no despujeran por completo su actitud no podía oírles.

A esto se redujo la entrevista.

Los detenidos, a que antes nos referimos, parece que están en la cárcel.

Prisioneros en libertad

El Sr. Silvela ha recibido ayer tarde un importante cablegrama del cónsul español en Manila.

Participa dicho funcionario al presidente del Consejo que se encueran reconcentrados en la provincia de Albay 800 prisioneros puestos en libertad.

Supone el cónsul que dichos prisioneros son los heridos y enfermos, cuya libertad prometió Aguinadne.

Se han hecho en Manila, y cerca del general Ottis, las correspondientes gestiones para que autorizara la salida de un buque encargado de recoger a los prisioneros, y obtenida la autorización, saldrá el martes de Manila un barco con bandera española.

El buque llevará a nuestros compatriotas viveres y vestuario en gran cantidad.

Los prisioneros puestos en libertad serán inmediatamente conducidos á la capital del Archipiélago.

Del cablegrama del cónsul se ha dado noticia a S. M. la reina.

Haberes pasivos

La *Gaceta* publica hoy una real orden del ministerio de Hacienda, en cuya parte preceptiva se dispone:

1.º Que los expedientes sobre declaración de pensiones ó haberes pasivos cuyo conocimiento compete hoy en primera instancia, y cualquiera que sea la cuantía de los derechos reclamados ó reconocidos, á la junta de Clases pasivas, y en segunda al tribunal gubernativo de este ministerio, se considerarán de cuantía indeterminada, y continuaran sustanciándose como hasta aquí y sin que sean, por tanto, de aplicación a los mismos las disposiciones del real decreto de 14 del actual.

2.º Que en los expedientes y reclamaciones cuya cuantía no excede de 100 pesetas, sin pasar de 500, que por haber sido resueltos en primera instancia con anterioridad á la publicación de dicho real decreto estén pendientes de apelación interpusa-

los interesados ó en curso del plazo para interponerla, se resolverá ésta en segunda instancia por los centros directivos si la cuantía de los asuntos que en los mismos se ventile no excede de 3.000 pesetas, y por el tribunal gubernativo de este ministerio si excede de dicha suma.

3.º Que en los expedientes y reclamaciones cuyo conocimiento en primera instancia corresponde á los centros directivos, y por haber sido fallados con anterioridad á la publicación de dicho real decreto hubiesen sido objeto de apelación ó se hallen en tiempo para interponerla, se sustanciará ésta por los propios centros y se resolverá por el tribunal gubernativo, cualquiera que sea la cuantía del asunto que en las mismas se ventile.

4.º Que todas las reclamaciones que están hoy pendientes de la apelación interpusa ante el tribunal gubernativo de este ministerio contra los fallos de primera instancia dictados por los delegados de Hacienda y juntas administrativas provinciales, si la cuantía del asunto que en los mismos se ventile no excede de 3.000 pesetas, ni por la materia son de los que por excepción, corresponde regresar á este ministerio, con arreglo á lo determinado en real decreto de 30 de octubre de 1897, serán devueltos por el tribunal gubernativo á las direcciones generales de los ramos respectivos á que los mismos correspondan para que sean resueltos por aquéllas en definitiva y última instancia.

5.º Que las apelaciones que se interpongan en expedientes de cuantía inestimable contra los fallos de primera instancia, cualquiera que sea la autoridad, juntas ó centro que los hubiere dictado, continuará conociendo el tribunal gubernativo de este ministerio, sin perjuicio, en su caso, de lo que dispone el art. 3º regla 6º del real decreto de 30 de Octubre de 1897;

6.º Que por la subsecretaría de este ministerio se dicten las reglas que se consideran indispensables para la más fácil ejecución del referido real decreto, disponiendo se dé al mismo y á la presente real orden la mayor publicidad, á fin de que puedan ser conocidos de los particulares á quienes afectan, y de los funcionarios á quienes incumbe su aplicación.

Notas políticas

MADRID 20

El Nuevo Régimen publica un manifiesto de los federales de Haro separándose de la fusión republicana.

Ayer guardó cama el subsecretario de Hacienda, Sr. Aparicio, quien padece una ligera fiebre catarral.

Los ministros entraban á la una de la tarde en las habitaciones de S. A. R. la infanta doña Isabel para felicitarla por su día.

El acto de afecto y cortesía duró próximamente un cuarto de hora. S. A. conversó con todos los ministros.

No se han confirmado los anuncios de celebración de Consejo de ministros en Palacio.

Después de cumplimentar á S. M. y á S. A., se marcharon todos á sus casas excepto el Sr. Silvela, que permaneció algún tiempo en su despacho del ministerio de Estado.

Cecilia Abellán dijo que se encontró en la calle las cuatro cédulas que dió á sus compañeros.

Esta mujer vive en Zaragoza, en la calle de la Trinidad, núm. 14, y asegura que José López no se llama así, y que Mingo tiene pendientes algunas cuentas con la policía.

El niño de ocho años Miguel López, hijo de José y María Murga, declaró que María Piquer era quien pagaba en la posada todos los gastos, y que siempre llevaba tiene en el pecho.

Ignoró por completo todo lo que tiene relación al robo de la casa de cambio.

Maria Murga no explicó satisfactoriamente la procedencia del dinero que poseía José López, pero su declaración carece de interés.

A las siete y media de la mañana ingresaron los detenidos en las cárceles, respectivamente.

Hasta ahora, como deducirán nuestros lectores de las precedentes noticias, es difícil asegurar si los detenidos son los autores del robo cuyo descubrimiento se sigue, pues las contradicciones observadas no son indicios suficientes para declarar su culpabilidad.

Aguardemos, pues, la declaración del Sr. Almería, delegado especial que ha intervenido en este asunto desde un principio, y que posee documentos de interés, con los cuales espera probar la complicidad de los detenidos en el delito que se les atribuye.

España sigue rigiendo la ley de 1891, prohibiendo la importación en Francia de viños con sulfato de cal.

Los senadores, diputados, autoridades, corporaciones y particulares de Valladolid, hacen activas gestiones por lograr la gracia de indulto á favor del reo Pedro García, que como autor de la muerte de un hijo suyo está condenado á sufrir la última pena mañana en aquella capital.

El cadáver se ha encontrado momificado en bastante buen estado de conservación, como el traje sacerdotal en el momento de ofrecer, con que se hallaba amortajado.

La ceremonia religiosa y la conducción del cadáver á la estación, han sido presididas los individuos de la familia y por la Cofradía nombrada al efecto.

Al acto han asistido buen golpe de compo-

sitores y músicos, discípulos que fueron del maestro,

muchos senadores, diputados, sa-

cerdotes y casi todos los individuos de la colo-

nia navarra que hay en Madrid.

Pamplona 19.—El tren de Alsasua con-

dujo a esta los restos de D. Hilarión Es-

lava.

Los esperaban en la estación los dipu-

tados forales, el gobernador civil, el alcalde

y los concejales y cabildo catedral, una co-

misión del Concejo de Burlada (pueblo don-

nacido el ilustre navarro), otras Comisio-

nnes de casinos, círculos políticos, prensa

local, Sociedades de Santa Cecilia, el Oféon,

los directores y profesores de la Academia

de música.

Sobre el féretro reposaron cinco mag-

níficas coronas, conduciéndole desde la es-

tación á un coche fúnebre de toda gala.

A la salida de la estación se agregaron

músicos militares y una banda popular.

La comitiva se dirigió por las calles de

Taconera, San Antonio, Zapatería, Pozo

Blanco, a la iglesia de San Nicolás, donde

fue recibido por el clero, colocándose el fé-

retro sobre un túmulo.

La capilla cantó dos lecciones y un res-

ponso, composiciones del gran maestro.

Terminado el acto la comitiva se dirigió

al cementerio, depositándose los restos en

el magnífico panteón de familia de D. Ma-

nuel Echevarría, donde serán guardados

hasta que la Diputación erija un panteón

grande para los restos del inmortal Hilarión

Eslava.

El acto ha resultado solemne y brillante.

Audió toda la población á presenciar el

pase por las calles del tránsito.

El sanatorio de Porta Celi

MADRID 20

Continúa trabajando el Juzgado de la Au-

dencia en la causa instruida por este es-

candaloso robo.

Los detenidos José López y Segundo Mi-

go incurrieron en algunas contradicciones

en la declaración que ayer prestaron, pues

el primero afirmó, al ser preso en Zaragoza

que salió de Madrid con Mingo, y ahora

asegura que encontró á este en Valencia,

desde donde se dirigieron á Tarragona, en

vista de que allí no se jugaba.

Cecilia Abellán dijo que se encontró en la

calle las cuatro cédulas que dió á sus com-

pañeros.

Esta mujer vive en Zaragoza, en la calle

de la Trinidad, núm. 14, y asegura que

José López no se llama así, y que Mingo

tiene pendientes algunas cuentas con la

policía.

El niño de ocho años Miguel López, hijo

de José y María Murga, declaró que María

Piquer era quien pagaba en la posada to-

dos los gastos, y que siempre llevaba tiene

en el pecho.

Ignoró por completo todo lo que tiene

relación al robo de la casa de cambio.

Maria Murga no explicó satisfactoriamente

la procedencia del dinero que poseía

José López, pero su declaración carece

de interés.

A las siete y media de la mañana ingre-

saron los detenidos en las cárceles, respec-

tivamente.

Hasta ahora, como deducirán nuestros

lectores de las precedentes noticias, es di-

fícil asegurar si los detenidos son los au-

tores del robo cuyo descubrimiento se se-

gue, pues las contradicciones observadas

no son indicios suficientes para declarar su

culpabilidad.

Aguardemos, pues, la declaración del

Sr. Almería, delegado especial que ha

intervenido en este asunto desde un prin-

cipio, y veremos si se logra probar la

culpabilidad.

Aguardemos, pues, la declaración del

Sr. Almería, delegado especial que ha

intervenido en este asunto desde un prin-

